↑次大規模示威由進步派非牟利組織 Indivisi-7 ble 籌備。路透社等傳媒報道,今次示威潮 遍布全美各城市,整體大致和平,不少集會充滿 節日氣氛,多地街頭被各種充氣公仔、節慶服飾 和橫幅填滿,民眾多以創意方式表達不滿,但亦 有部分城市錄得暴力事件。

紐約州有超過10場大規模集會,其中最大一場位於紐約市曼哈頓中心的時報廣場,數以萬計紐約市民當日上午手持「捍衛民主」、「我們不要國王」等標語,聚集在廣場各處,呼喊「特朗普下台」等口號。遊行人群一路步行至特朗普大樓附近,揮舞橫額高呼口號表達不滿,還有示威者頭戴自由女神像的頭飾表達訴求。警方估計當日紐約市超過10萬人集會,其間無人被捕。

#### 「美國已成流氓國度」

首都華盛頓特區更有超過20萬人聚集在國會山莊附近。他們高呼口號,手持標語、美國國旗和氣球表達訴求。陪同祖母參加抗議的當地居民迪倫表示,「我很擔憂現時的政治環境,近期發生的事,例如非法移民被強行拘捕,讓我感到不安。」示威者珍妮扮作諷刺電影《JOKER小丑》中的反派小丑以示抗議,「他(指特朗普)只顧任用聽話的僕從,在他執政下的美國已成流氓國度,沒有許可就攻擊委內瑞拉附近的船隻。」

#### 穿公仔服飾表達訴求

路透社指出,全美多地示威都有大量抗議者身穿各種充氣公仔服飾,這一主題來自俄勒岡州波特蘭市民抗議執法部門拘捕非法移民時創作的非暴力主題。在波特蘭,居民阿德勒身穿龍蝦造型服飾,與扮獨角獸、公雞和青蛙的朋友們同行,「這能讓他們(指特朗普當局)知道,我們在認

全美其他城市的集會亦規模龐大。加州洛杉磯舉行10多場數萬人參與的抗議活動。芝加哥也有至少一萬人聚集市中心,許多人手持反對移民執法部門及嘲諷特朗普的標語。在費城、波士頓、亞特蘭大、西雅圖和丹佛等主要城市,都有上萬名當地居民響應抗議。

真表達訴求,但我們並不危險,也不暴力。」

「無王日」運動援引自18世紀英王喬治三世時期,美國於1775年為脫離英國殖民打響獨立戰爭後,喬治三世仍試圖奪回統治權,「無王日」口號自此成為美國的主要自由訴求口號。華盛頓美國大學教授費希爾估計,對照今年6月合計約600萬人參與的抗議,今次可能是美國近代歷來規模最大的抗議活動之一。

香港文匯報訊 美國 50 州上周六 (10 月 18 日) 同步舉行 2,000 多場反特朗普示威,民權團體警告參與者可能面臨聯邦政府透過人臉識別、手機入侵等技術進行監控。

組

示

或

監

這場大規模示威旨在反對特朗普政府 在移民、教育及安全領域的政策。路透 社報道,互聯網維權組織「電子前線基 金會」(EFF)指出,監控程度因地區而 異,白宮周邊等重點區域將加強戒備。 政府透明組織「人民財產」強調,特朗 普政府對異議的敵視態度,使監控行為 構成對美國殘餘民主的生存威脅。

據悉國土安全部轄下的移民與海關執法局(ICE)已建立包括人臉識別、手機破解工具及可對手機進行精細定位的數字監控系統。今年較早時,當局曾在反ICE集會出動軍用偵察無人機,並在芝加哥等地使用高清攝像頭進行追蹤。

對於是否監控今次示威,國土安全部 未有正面回應,僅稱將依例執法。ICE發 言人則強調措施「合理且合憲」,並稱第 一修正案保護的是和平集會而非暴亂。 對移民關稅法治人權多方位不滿 50 州爆逾 2600 場抗議

# 美[無王目]示威再現700萬人高呼[特朗普下台]





政特蘭執法人員合力制伏一名示威者。網上圖片



●鳳凰城一名特朗普支持者與駕車 ●華盛 的反特人士爭拗。 路透社 示威。



●華盛頓民衆穿上充氣公仔服飾參與 示威。美聯社

### 特朗普發AI片嘲諷 頭戴王冠向示威者潑屎水

有。 解上圖片 網頭一頭 網上圖片



香港文匯報訊 面對美國多地 爆發示威活動,特朗普在名下社 媒上傳一條由人工智能 (AI) 製 作的影片嘲諷示威者。

這條AI影片使用在1986年上映的著名電影《壯志凌雲》(Top Gun)的背景音樂 Danger Zone 作為配樂,在鏡頭中,一架寫有「特朗普國王」的戰機起飛,坐在戰機

中的「特朗普」頭戴王冠,駕駛戰 機翺翔天際,並向地面的示威者 潑灑如糞便般的啡色液體。

美國副總統萬斯則在另一社媒 Bluesky上發布另一條AI影片,當 中「特朗普」戴上王冠和披肩、高 舉長劍,民主黨籍的眾議院前議 長佩洛西和其他民主黨人向他下 跪。這條影片獲得特朗普轉載。

司法部長邦迪還稱, 示威者手持的標語是由籌辦活動 的組織統一分發,認為此舉是極 端反法西斯運動收集金錢的證 據。不過多間美媒都指出,在支 持特朗普的集會上,也常有集會 組織方統一分配橫額、國旗和標 語等物品,質疑邦迪的説法不合 常理,更沒有事實依據。

#### 美媒:不聽民意表現

哥倫比亞廣播公司 (CBS) 也指出,共和黨高層頻頻開腔質疑反特朗普示威,是沒有聽取民意的體現。 CBS 與民調機構 You-Gov本月民調顯示,認為共和黨人更激進的受訪美國人佔比達59%,認為民主黨人更極端者佔比不到四成。路透社與民調機構Ipsos的最新數據也顯示,全美只有約40%受訪者較為認同特朗普重返白宮以來的執政表現,不認可比例達58%。

## 更多海外美國人考慮放棄美籍 「不再以美公民身份為榮」

香港文匯報訊 《華盛頓郵報》報道,據移民律師表示,每年約有5,000至6,000名旅居海外的美國人放棄美國國籍,過往他們的主要原因是税收問題,但現在政治環境也成重要因素。

在去年11月美國大選後翌日,一名住在倫敦的美國人醒來,看到特朗普將重返白宮的消息,他便向美國使館發電郵,要求放棄美國國籍,他目前正處於放棄美國籍的最後階段。這名25歲男子在英國非牟利組織工作,拿到英國護照。一直以來,他都覺得自己的美國身份認同正在消減,當他討厭的政客重返權力舞台時,他感到自己的美國身份已消失。

接受《華郵》前問的多名美國人均持相同想法,他們均不再以美國公民身份為榮,但擔心遭特朗普報復,因此不願透露身份。其中一名男子說:「這個政府太記仇,這個國家和以前相比變化太大。」

以往美國人放棄美籍主要基於稅務原因,但據處 理此類案件的律師和網上討論顯示,愈來愈多放棄 美國公民身份的人,是因對美國政治和政策不滿。 倫敦律師巴克利説,「當我們問客戶『為什麼是現在?』,政治因素已成其中一大答案。」

#### 「因去年大選立下決心」

根據國際稅務諮詢公司 Greenback 的年度調查,在 2024年至 2025年間,居於海外美國公民考慮放棄美 國國籍的比例從 30%大幅上升至 49%,當中逾六成 人將「稅收」列為原因之一,51%的人則表示「對美國 政府或政治方向不滿」。該名受訪男子説:「我實在 無法理解,為何三分之一的美國人會認為一個重罪 犯和性犯罪者適合當總統。」

33 歲的麥卡琴出生於俄亥俄州,母親是美國人,父親是加拿大人。她大部分時間在加長大,經常過境探親,2018 年她搬到倫敦上學,並在那裏工作。她注意到近年來美國民眾態度的轉變,讓她愈來愈難想像再次生活在自己的出生地。她擔心鴉片類藥物危機、缺乏可負擔的醫保,以及日益粗鄙的政治言論,「一系列事情讓我感覺自

己不再是一個美國人。」當她得知可永久留在英國後,她提交放棄美國國籍的申請,而那天正是美國2024年大選日。

②懷俄明州一名
安子展示特朗普
滿回謊言標語

# 以稱哈馬斯未交還人質遺體



●紅新月會救援物資貨車在拉法口岸埃及一方等待 進入加沙。 法新社

香港文匯報訊 巴勒斯坦武裝組織哈馬斯上周六 (10月18日)晚發聲明,譴責以色列繼續關閉拉 法口岸的決定,認為做法違反加沙停火第一階段 協議。

#### 哈馬斯斥以違反停火協議

哈馬斯稱,自10月初的停火協議生效以來,以方累計違反停火協議47次,並造成38人死亡,143人受傷。聲明指出,以方公然違反停火決定和國際人道主義法原則,其違法行為包括直接向平民開槍、故意炮擊和逮捕平民等,「這些行徑再次證實以色列的侵略意圖,及其對逾200萬加沙人民持續封鎖的政策」。哈馬斯呼籲調解方與擔保方緊急干預,敦促以色列立即開放拉法口岸,停

## 續關閉加沙人道救援主要通道

止其持續的侵略行為,並保護手無寸鐵的平民。 以色列總理內塔尼亞胡對此回應稱,只有在哈 馬斯交出仍被扣留在加沙的所有人質屍體後,拉 法口岸才會重新開放。另據路透社等媒體報道, 以色列軍方上周六證實,紅十字國際委員會當日 較早時根據停火協議,接收到兩具裝殮以方被扣 押人員遺體的棺木,隨後移交給以軍部隊。

拉法口岸位於加沙地帶南端,連接埃及邊境, 是國際人道主義援助物資進出加沙的主要通道。 根據加沙停火第一階段協議,拉法口岸應於上周 三重開,但以色列政府以哈馬斯未能按時移交所 有被扣押人員遺體為由,持續關閉該口岸。

美國國務院上周六則表示,有「可靠報告」稱哈馬斯可能違反停火協議,襲擊加沙的巴勒斯坦

平民。哈馬斯其後否認這一説法。

#### 内塔尼亞胡將角逐明年大選

另一方面,內塔尼亞胡上周六接受以色列右翼 媒體「第14頻道」專訪時,明確表示將參加明 年11月大選,並預期獲勝。作為以色列主要右 翼政黨利庫德集團領導人,內塔尼亞胡自1996 年起先後多次出任總理,累計執政逾18年,創 下以色列歷任總理中任期最長紀錄。然而,內塔 尼亞胡本屆任期內推出的司法改革計劃,曾引發 長達數月的大規模抗議,數萬民眾上街示威。自 2023年10月7日哈馬斯突襲以來,內塔尼亞胡 的戰時應對持續遭人質家屬質疑,為其競選連任 埋下變數。